



霍山云海美不胜收

8月23日早晨,地处大别山区腹地的安徽省六安市霍山县漫水河镇,出现云海盛景,美不胜收。

新华社记者 郭晨/摄

常态化开展扫黑除恶 持续营造安全稳定社会环境

安徽深挖“保护伞” 查处涉黑涉恶744人

记者 章沁园

8月24日上午,2023年安徽省常态化机制化扫黑除恶斗争工作新闻通气会在省行政中心召开,会上,省委政法委、省纪委监委、省高院、省检察院、省公安厅相关负责人对我省常态化扫黑除恶斗争成效作出总结。记者从会上获悉,常态化扫黑除恶斗争以来,我省贯彻实施《反有组织犯罪法》,一体推进“办案、打伞、断财、治乱”,社会治安形势持续好转。在2022年度考核中,我省综合排名及全部五项指标均位列全国第一档。2022年,全国扫黑办12337平台下发群众举报线索201条,办结率为99.5%;省扫黑办重点督办线索27条,全部办结。

省纪委监委:

强化监督执纪执法,持续优化基层政治生态

2022年以来,我省各级纪检监察机关强化监督执纪执法,深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,不断优化基层政治生态。截至今年7月底,我省查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”等违纪违法问题共431件744人,其中涉及处级以上干部29人,给予党纪政务处分373人,移送检察机关75人。

此外,我省各级纪检监察机关聚焦常态化以来全国扫黑挂牌督办的4起涉黑涉恶组织犯罪案件,严肃查处一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”,截至目前,4起全国挂牌案件共查处党员干部和公职人员166人,其中党纪政务处分108人,移送检察机关18人。聚焦侵害群众利益的涉黑涉恶组织犯罪案件作为监督执纪着力点,持续严惩把持基层政权等农村黑恶势力及背后腐败和“保护伞”,2022年以来共查处群众身边涉黑涉恶的违纪违法党员干部和公职人员181人,其中党纪政务处分91人,移送检察机关30人。

省高级人民法院:

积极惩治黑恶势力,提供坚实司法保障

2022年以来,我省法院高度重视、精心部署,扎实推进常态化扫黑除恶斗争,为全省社会大局稳定、经济社会高质量发展提供了坚实的司法保障。至今年7月底,共受理一审、二审黑恶案件372件,审结277件;受理“黑财”执行案件标的额25.42亿元,执行到位23.53亿元;提出司法建议316份,摸排移送涉黑涉恶涉伞涉腐线索214条。

2022年以来,各地聚焦重点问题、重要环节,强化主动进攻,共侦办涉黑涉恶案件246件,其中涉黑案件19件,查封、扣押、冻结涉案资产31.58亿元,立案查处涉黑涉恶腐败及“保护伞”431件744人;我省共起诉涉黑涉恶案件215件1636人,一审审结162件、二审审结115件;省法院“黑财”案件立案515件,立案标的额25.42亿元,执行到位金额23.53亿元。

省人民检察院:

依法从严惩处涉黑恶犯罪

2022年以来,我省检察机关坚决依法从严惩处涉黑恶犯罪,在2022年最高检常态化扫黑除恶斗争年度考核中,我省检察机关位居全国第2。

我省检察机关始终保持惩治黑恶犯罪高压态势,2022年以来共批准逮捕涉黑恶案件120件298人,提起公诉215件1636人。坚持“两个必问”,严格执行“三个一律”“一案三查”等工作要求,将“打伞破网”贯穿办案全过程。加大力度查办司法工作人员利用职权充当黑恶势力“保护伞”案件,共立案侦查司法工作人员渎职犯罪90件95人。此外,我省检察机关加强侦查监督,共监督公安机关立案87人、纠正漏捕29人、纠正漏诉208人。聚焦信息网络、自然资源、交通运输等行业领域,制发检察建议131份,已收到反馈129份,通过检察建议推动相关单位、行业堵塞治理漏洞,强化源头预防。

省公安厅:

有黑必扫,破获刑事案件5477起

2022年以来,我省公安系统坚持有黑必扫、除恶务尽,蹄疾步稳推进常态化机制化扫黑除恶斗争向纵深开展。截至今年7月底,我省共侦办涉黑涉恶案件246件,其中涉黑案件19件、涉恶案件227件,抓获犯罪嫌疑人4306名,破获刑事案件5477起,“查扣冻”涉案资产31.58亿余元,全力为经济社会发展创造和谐稳定的社会治安环境。

我省保持高压严打,发现存在有组织犯罪嫌疑的,立即开展专案打击,确保打深打透打彻底,全省公安系统已对271起上述重点案件开展起底排查,正在深挖是否具有涉黑涉恶犯罪嫌疑。紧盯形势变化,持续抓好打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动,成功侦办案件60起,坚决遏制黑恶犯罪向网络领域蔓延发展。坚持打防并举、以打促治,注重发现黑恶犯罪背后存在的风险隐患和监管漏洞,共向行业主管部门发送公安提示函382份,全面挤压黑恶势力生存空间。

泗县建园区电网 助力乡村振兴

星报讯(蔡红陈 记者 禹志强)“这么热的天,给我们架好了线路,这下用电也放心了,要感谢供电公司的大力支持……”近日,在泗县长三角绿色食品产业园,该园区负责人欣喜地对国网泗县供电公司工作人员说。

据了解,泗县长三角绿色食品产业园位于泗县北部新城,计划总投资约20亿元,园区规划面积8700亩,有食用菌现代科技示范园、金丝茭瓜预制菜加工项目及全程冷链综合物流项目、牧原生猪屠宰、上海珑源(泗县)食用油加工供应基地等项目。该园区建设完成后,将有利于巩固乡村振兴成果,加快泗县农业、畜牧业转化、深加工协同发展和一体化发展,推动泗县新农村建设高质量发展。

针对泗县绿色食品产业园配套的配电工程,泗县供电公司多次组织人员进行现场实地勘察,结合实际制定可行的园区配电工程施工方案。在施工过程中,该公司技术人员克服高温天气等各种实际困难,为该园区架设10千伏架空线路8500米,敷设10千伏电缆线路6264米,为园区招商引资项目提供坚强的电力保障。

绩溪县上庄镇 残疾预防记心间 守护美好未来

2023年8月25日是全国第七个残疾预防日。为加强残疾预防宣传教育,提升群众残疾风险防控能力,绩溪县上庄镇开展了以“预防先天残疾,守护美好未来”为主题的宣传教育活动,增强上庄群众的残疾预防意识。

“今天我们要普及的是残疾预防知识,目的是做好预防工作……”活动现场,宣讲员主要从出生缺陷和发育障碍致残防控、疾病致残防控、伤害致残防控、康复服务促进四个方面展开,用通俗易懂的语言,结合生动形象的PPT,讲解先天残疾的预防方法和相关知识,帮助大家更好地了解残疾预防、惠残政策和康复知识,将残疾预防的核心知识普及到身边人,做到人人知晓,提升自我防护能力,远离致残风险。

通过此次宣传教育活动,不仅让群众了解预防残疾的有效途径和方法,增强了健康保健意识,更营造出全镇上下重视残疾预防、防范致残风险的良好氛围,进一步助推健康上庄建设。

程艳宇 曹开发